Montageanleitung Faltwandfligel

Montagematerial:

Schmierfett:

Isolierglas-Silikon:

Werkzeuge:

Verglasungsunterlagen:

Mehrzweckfett OLYT A 30 EP  MTS-Nr. 92.5294.10

149001 Permabond 140, schwarz

088001 Fensterputzlehre
Inbusschliissel 2 mm
Inbusschliissel 6 mm
Gabelschlissel 13 mm
Gabelschlissel 17 mm

84449 100x30x3 (rot)
84450 100x30x4 (gelb)
84451 100x30x5 (grin)

84452 100x40x1 (weiss)
84453 100x40x3 (rot)

84454 100x40x4 (gelb)
84455 100x40x5 (griin)

S h - Ernst Schweizer AG, Metallbau
CH-8908 Hedingen
c we’zer Telefon +41 44 763 61 11

Telefax +41 44 763 61 19
© Ernst Schweizer AG www.schweizer-metallbau.ch

Isolierte Glasfaltwande
04.04.2017/0S

51-4-1884e_01



Einhangen der Faltwandfligel (Ansicht von Aussen)

Ungerade Anzahl Fligel

TF

J FL1| FL.2| FL3| Fl4| FI5
&

BF

F.A | FlL2| FL3| FIL4| FI5
:

Schweizer’

© Ernst Schweizer AG

Ernst Schweizer AG, Metallbau
CH-8908 Hedingen

Telefon +41 44 763 61 11
Telefax +41 44 763 61 19
www.schweizer-metallbau.ch

Die Flugel werden in der Produktion
immer von links nach rechts positioniert.

- Ansicht immer von Aussen!

Faltwand mit Rahmenband:

Fligel immer der Reihe nach, von der
Rahmenbandseite her, einhangen.

Faltwand ohne Rahmenband:

Erster Fligel mit Fensterputz-Lehre
gegen Verschieben sichern!

Montageanleitung Faltwandfllgel

Gerade Anzahl Flugel

o] [~8]

Endwagen

FI.1 [ FI.2

FI.3

Fl.4

Rahmenband

;

FI.1| FlL.2

Endwagen

FI.3

Fl.4

Endwagen

;

Isolierte Glasfaltwande
04.04.2017/0S

51-4-1884e_02



Vorbereitungen zur Fligelmontage

1. Bohrspane, Bauverunreinigungen usw. missen vor Montagebeginn aus der oberen
und unteren Laufschiene entfernt werden.

2. Voreinstellung der Héhenverstellung an den Laufwagen:
Laufwagen oben - Gewinde ca. 5mm sichtbar
Laufwagen unten - Abstand Laufwagengehéause bis zu Kupplungsteil ca. 21.5mm

ca. 21.5mm

Laufwagen unten

o

Laufwagen oben

= Ernst Schweizer AG, Metallbau 1 | |solierte Glasfaltwande

Sch:we:zer S Montageanleitung Faltwandfllgel sfaltwande
Telefon +41 44 763 61 11

Telefax +41 44 763 61 19 51-4-1884e_03

© Ernst Schweizer AG www.schweizer-metallbau.ch



Montieren der Laufwagen

1. Laufwagendéffnung mit Pass-Stiick (Teil 084514) 6ffnen
2. Laufwagen oben einfahren

3. Laufwagenéffnung schliessen.

Isolierte Glasfaltwande

Ernst Schweizer AG, Metallbau H .
Sch:weizer CH18908 Hedingen Montageanleitung Faltwandfllgel sfaltwande

Telefon +41 44 763 61 11
Telefax +41 44 763 61 19 51-4-1884e_04
© Ernst Schweizer AG www.schweizer-metallbau.ch



Montage des 1. Fliigels (mit Rahmenband)

1. Alle Bandolzen vor dem Einsetzen mit einem nicht harzenden
Fett (Mehrzweckfett OLYT A 30 EP) leicht einfetten.
(Lieferant MTS, Best. Nr. 92.5294.10)

2. Montieren des 1. Fligels mit Rahmenband.

Bandbolzen so einsetzen, dass die Kerbe mit dem Gewinde
fir den Gewindestift M4x5 Ubereinstimmt. Gewindestift muss
nach dem Eindrehen mit dem Bandteil genau biindig sein und
darf keinesfalls vorstehen!

- Ernst Schweizer AG, Metallbau 1 '] Isolierte Glasfaltwéande
Schweizer] oo Montageanleitung Faltwandfligel s

Telefax +41 44 763 61 19
© Ernst Schweizer AG www.schweizer-metallbau.ch



Verbinden des 2. Fliigels

1. 2. Fligel in Kupplungsposition bringen.
2. 1. + 2. Flugel mit den 3 Bandbolzen an den Aussenbandern kuppeln.

Laufwagen oben an den 2. Flugel fahren und den Bandbolzen bis in das
obere Kupplungsstiick einfihren. (ca. 10mm).

4, Zum Schutz der Oberflache Filhrungswagen unten auf eine
Unterlage auflegen und in der Nahe des 2. Fliigels positionieren!

= Ernst Schweizer AG, Metallbau 1 | |solierte Glasfaltwande

Sch:we:zer S Montageanleitung Faltwandfllgel sfaltwande
Telefon +41 44 763 61 11

Telefax +41 44 763 61 19 51-4-1884e_06

© Ernst Schweizer AG www.schweizer-metallbau.ch



Verbinden des 3. Fliigels (oben)

1. 3. Fliigel in Kupplungsposition bringen.

2. Bandbolzen nur so weit herausziehen bis das Band des 3. Flugels gekuppelt
werden kann. Anschliessend Bandbolzen komplett eindriicken und mit
Gewindestift M4x5 sichern.

Schweizerll G veingen Montageanleitung Faltwandfltgel Isolierte Glasfaltwande

Telefon +41 44 763 61 11
Telefax +41 44 763 61 19 51-4-1884e_07

© Ernst Schweizer AG www.schweizer-metallbau.ch



Verbinden des 3. Fliigels (unten)

1. Fuhrungswagen in Kupplungsposition schieben, Bandbolzen
durch die Bander in das Kupplungsteil des Fihrungswagens
eindriicken.

2. Bandbolzen mit Gewindestift M4x5 sichern.

- Ernst Schweiger AG, Metallbau 1 U Isolierte Glasfaltwande
Sch:we:zer Cresos g Montageanleitung Faltwandfligel sfaltwande

Telefax +41 44 763 61 19 51-4-1884e_08
© Ernst Schweizer AG www.schweizer-metallbau.ch



Tipp zum Einhangen der Flugel

driicken

Die Bandbolzen lassen sich leichter ein-

fihren, wenn die Laufwagen vom Fligel-

gewicht entlastet werden.

ziehen/anheben

- Ernst Schweizer AG, Metallbau 1 '] Isolierte Glasfaltwéande
Schweizer] oo Montageanleitung Faltwandfligel s

Telefax +41 44 763 61 19
© Ernst Schweizer AG www.schweizer-metallbau.ch



Einstellen der Distanz Laufschiene-Fligel

Héhenverstellung mit den auf den Seiten 51-4-1884 13+14
bezeichneten Elementen zu Laufwagen, End-Laufwagen und
End-Fihrungswagen vornehmen.

Wichtig!

Das Mass 22 * muss unten und oben ein-
gehalten werden, damit die Mitteldichtung
nicht beschadigt wird!

S:chweizer Crgo0s Hedingen Montageanleitung Faltwandfllgel Isolierte Glasfaltwande
Telefon +41 44 763 61 11 o
Telefax +41 44 763 61 19 51-4-1884e 010

© Ernst Schweizer AG www.schweizer-metallbau.ch



Fensterputz-Lehre (Teil Nr. 088001 muss separat bestellt werden)

Einsatz als Montage bzw. Reinigungshilfe, wenn ein Faltwandfligel
gegen Verschieben gesichert werden muss.

Sch:weizer B aona Lrogper 70 Metallbau Montageanleitung Faltwandfllgel Isolierte Glasfaltwande

Telefon +41 44 763 61 11
Telefax +41 44 763 61 19 51-4-1884e 011

© Ernst Schweizer AG www.schweizer-metallbau.ch



Merkmale der Lauf-, End- und Fihrungswagen

Laufwagen End-Laufwagen Fuhrungswagen
Merkmale: Merkmale: Merkmale:
-Sehr gute Laufeigenschaften -Sehr gute Laufeigenschaften -Fuhrungsfunktion (keine Tragfunktion)
-Aufnahme der Fligelgewichte -Aufnahme des Fliigelgewichtes -Aufnahme der Windlasten
Max. 65kg/Fliigel (Standard) Max. 100kg/Fltigel -Fuhrungswagen unten zu oben laufender Faltwand
Max. 100kg/Fliigel (verstarkt) -Aufnahme der Windlasten (ohne Sicherungsrollen) > siehe Abbildung
-Aufnahme der Windlasten -Einsatz bei Faltwanden mit gerader - Fihrungswagen oben zu unten laufender Faltwand
Fligelanzahl (mit Sicherungsrollen) = Sicherung gegen das Ab-
kippen des Fliigelpaketes.
Faltwande nach Méglichkeit immer mit
Rahmenband ausfihren!
E Schweizer AG, Metallb 1 N i a
oo oer A Metallba Montageanleitung Faltwandfllgel Isolierte Glasfaltwande

Schweizer’

© Ernst Schweizer AG

Telefon +41 44 763 61 11
Telefax +41 44 763 61 19
www.schweizer-metallbau.ch

51-4-1884e_012



Ubersicht: Lauf-, End- und Filhrungswagen unten laufend

Gewindestift M12x10 fir die Hohenverstellung. (Inbus-Schlissel Gr. 6mm)
Gewindestift M4x5 zur Sicherung des Bandbolzens und der Héhenverstellung. (Inbus-Schliissel Gr. 2mm)

Hoéhenverstellung End-Laufwagen. (Gabelschliissel Gr. 13mm)
Sicherungsmutter M8 fiir die Héhenverstellung. (Gabelschlissel Gr. 13mm).

A W NP

Laufwagen unten Fuhrungswagen oben End-Laufwagen unten links End-Fiihrungswagen oben links

084503 max. 65kg/Flugel (Standard) 084511 max. 65kg/Flugel (Standard) 084506 084507

084668 max. 100kg/Flugel (verstarkt) 084670 max. 100kg/Flugel (verstarkt) (rechts = spiegelbildlich) (rechts = spiegelbildlich)
084505 084508

= Ernst Schweizer AG, Metallbau 1 ] Isolierte Glasfaltwande
Schweizer i g Montageanleitung Faltwandfltgel O s

Telefax +41 44 763 61 19
© Ernst Schweizer AG www.schweizer-metallbau.ch



Ubersicht: Lauf-, End- und Fiihrungswagen oben laufend

Gummiabstreifer (Demontage in der Produktion)
Rolle kompl. (Demontage in der Produktion)
Hoéhenverstellung M10 (Gabelschlissel Gr. 17mm)

Hohenverstellung (Gabelschlissel Gr. 13mm)

a M wn ok

Sicherungsmutter M8 fiir die H6henverstellung (Gabelschlissel Gr. 13mm).

Laufwagen oben Fiihrungswagen unten End-Laufwagen oben rechts
084502 max. 65kg/Flugel (Standard) 084504 max. 65kg/Fliigel (Standard) 084506
084667 max. 100kg/Fliigel (verstarkt) 084669 max. 100kg/Fligel (verstarkt)

(links = spiegelbildlich)
084505

End-Fihrungswagen unten rechts
084507

(links = spiegelbildlich)
084508

Telefon +41 44 763 61 11
Telefax +41 44 763 61 19
© Ernst Schweizer AG www.schweizer-metallbau.ch

Schweizer oo oer A Metallba Montageanleitung Faltwandfltgel

Isolierte Glasfaltwande
04.04.2017/0S

51-4-1884e_014



Ubersicht: Wagen Standard und verstarkt

Fligelgewicht max. 65kg

Fligelgewicht max. 100kg

, O ; ; he ) Keine Kennzeichnung ho ) Kennzeichnung "V"
) = Bezeichnung Abbildung Teile-Nr. Z-Nr. (Bandbolzen-+ 6kt.-Dorme) Teile-Nr. Z-Nr. (Bandbolzen+ 6kt.-Dorne)
SO

=)
d=
5 %2 |Laufwagen oben 084502 | 51-3-630c \% 084667 | 51-3-2200b %

. O
g5

b :

§ =] Laufwagen unten 084503 51-3-631d p- 8 084668 51-3-2202b
a8 e : 'y N
% 2 %@] .r'f ; ..
85 " N t

2 §  [ruhrungswagen oben | 084511 | 51-3-728d 084670 | 51-3-2206b

S E (mit Sicherungstrollen) U .
2 '

S
; v N
= o
g $ S [Fihrungswagen unten 084504 51-3-666d 084669 51-3-2204b
S g
n=9
(=)
o
o -
5 End-Laufwagen 084505 | 51-3-669d 084505 | 51-3-669d
0 <& [uR/oL
- B

g8 E
Z B
c© =
L § [End-Laufwagen 084506 | 51-3-675d 084506 | 51-3-675d

S S |uL/oR

s 5

%8' g Keine Kennzeichnung Keine Kennzeichnung
S < S

T =

24 g [End-Fuhrungswagen 084507 | 51-3-694d 084507 | 51-3-694d

2o [uR/oL
Z Cc o
S S5 A
L ho
225

Y o i
5 Q% |End-Fuhrungswagen 084508 | 51-3-695d 084508 | 51-3-695d
8 S © |uL/oR
T Y o

c UI) =)
w DT

Schweizer’

© Ernst Schweizer AG

Ernst Schweizer AG, Metallbau
CH-8908 Hedingen

Telefon +41 44 763 61 11
Telefax +41 44 763 61 19
www.schweizer-metallbau.ch

Montageanleitung Faltwandfllgel

Isolierte Glasfaltwande
04.04.2017/0S

51-4-1884e_015



